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1.)  Ultima cifră a unui număr natural de patru cifre este 7. Dacă mutăm cifra 7 de pe locul 

unităţilor pe locul miilor, obținem un număr cu 2826 mai mare decât numărul inițial. 

Calculați suma cifrelor numărului initial. 

2.)  Determinaţi mulţimile A şi B ştiind că sunt îndeplinite simultan condițiile: : 

a.)  0, 7A B   

b.)  3, 9B A   

c.) 3A B   (numărul elementelor mulţimii BA  este 3) 

d.) suma elementelor mulţimii BA  este 29 

3.)  La Olimpiada de matematică din cei 72 de elevi participanţi 57 au rezolvat prima 

problemă, 50 a doua problemă, 60 a treia problemă şi 52 a patra problemă . Arătaţi că 

cel puţin 3 elevi au rezolvat toate cele patru probleme.  

4.)  Împărțind suma a două numere naturale la diferența lor, se obține câtul 3 și restul 2. 

Aflați cele două numere, știind că unul dintre ele este cu 2014  mai mare decât celălalt. 

 

 

 

 

Notă:  

Toate subiectele sunt obligatorii. 

Fiecare problemă se punctează cu 10 puncte. 

Timp de lucru 2 ore  
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BAREM 

CLASA A V-A 

1.) Din oficiu 1p 

 Numărul de patru cifre este:  1p 

Numărul obținut este:  1p 

 
2p 

 
2p 

 1p 

 1p 

7 20a b c      1p 

 

2.) Din oficiu 1p 

  0, 7 0, 7A B A    și 0, 7 B  (1) 1p 

 3, 9 3, 9B A B     și 3, 9 A   (2) 1p 

3 , ,A B x y z A     și , ,x y z B   (3) 1p 

Din (1), (2), (3)  rezultă  0, 7, , ,A x y z  și  3, 9, , ,B x y z  1p 

 0,3, 7,9, , ,A B x y z   1p 

Din d.) avem 0 3 7 9 29 10x y z x y z            1p 

Cum din condițiile anterioare avem  x y z   și  , , 0, 3,7,9x y z   

rezultă  , , 1,4,5x y z  

2p 

 0,1,4,5,7A  și  1, 3,4, 5, 9B   1p 

 

3.) Din oficiu 1p 

 Au fost rezolvate în total 57+50+60+52=219 probleme 2p 

Dacă fiecare elev ar fi rezolvat cel mult 3 probleme s-ar fi rezolvat în total cel 

mult 72  3=216 probleme. 
3p 

Dar s-au rezolvat cu 219-216=3 probleme mai mult 2p 

Diferenţa provine din faptul că 3 elevi (cel puţin), au rezolvat toate cele 4 

probleme. 
2p 

 

4.) Din oficiu 1p 

 Fie a b    şi ,a b N . Avem  a+ b = 3(a-b)+2 şi   3p 

a=b+2014 1p 

2b=a+1 2p 

a=4029, b=2015 3p 

 


